



**Безопасность на  
улице**

- **Конечно, обеспечение безопасности, подготовка ребёнка к самостоятельному «выходу в свет» – целиком и полностью задача родителей, которые заблаговременно должны объяснить, какие неприятности могут поджидать юного искателя приключений во дворе, на улице, вблизи дорог.**

# Общение с незнакомцем



● **Большинство родителей учит своих чад быть вежливыми со взрослыми, не врать и не грубить. Но, именно тихие и воспитанные дети чаще всего становятся жертвами преступных замыслов взрослых, ведь их так легко обмануть, хотя сами они всегда говорят правду. Ребёнку нужно объяснить, что среди взрослых встречаются как хорошие, так и плохие люди, поэтому нельзя ничего брать из рук незнакомца – ни подарки, ни конфеты, ни что-либо другое, что нужно «передать маме». Тем более нельзя с чужим человеком куда-то идти или садиться к нему в машину.**



**При возникновении  
ситуации, объясните  
детям следующие  
правила:**

- **Никогда не разговаривай с незнакомым человеком на улице.**
- **Не соглашайся никуда идти с незнакомым человеком, не садись к нему в машину, как бы тебя не уговаривали и что бы не предлагали. Даже если незнакомец показывает очень симпатичную собачку или кошечку и просит помочь.**
- **Не верь незнакомцу, если он обещает что-то купить или подарить. Можно ответить, что ничего не нужно и тут же отходить подальше.**
- **Если незнакомый человек агрессивен, если схватил за руку или пытается увести, то нужно как можно громче звать на помощь, вырываться, кусаться, царапаться, убегать.**
- **О любом подобном происшествии обязательно стоит рассказать родителям, учителю и знакомым взрослым: незнакомец может быть опасен для других детей.**

# Правила безопасного поведения во дворе:



- Во дворах большую опасность могут представлять припаркованные возле подъездов автомобили. Стоящая машина не вызывает у детей беспокойства, между тем, она может стать причиной трагедии. Автомобиль может внезапно тронуться и водитель сразу не заметит спрятавшегося за капотом, или полезшего за закатившимся под машину мячиком ребёнка. Детские игры рядом с транспортным средством недопустимы.
- Для лучшего запоминания и чёткого реагирования на опасные ситуации специалисты рекомендуют родителям обсуждать с детьми возможные варианты развития событий и в игровой форме пытаться разрешить возникшие неприятности.

- **Играть во дворе можно только на специальной, отведённой для игр площадке, где не могут ездить автомобили и мотоциклы. Кататься на самокате и роликах на незакрытой шлагбаумом дороге — опасно.**
- **Когда ребёнок подходит к дому или видит родителей издалека. Он ускоряется и может боковым зрением не увидеть выезжающую машину. Нужно научить детей не спешить — всегда смотреть по сторонам.**
- **Около подъездов часто стоят припаркованные машины, которые закрывают или ограничивают обзор дороги, из-за них можно не заметить другую машину, мотоцикл, велосипедиста.**
- **Важно помнить, что ребёнку, не достигшему 14-летнего возраста, категорически запрещено выезжать на велосипеде на дорогу. Движение юных велосипедистов должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велосипедным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.**

# Жизнь на детской площадке



- **Как хорошо, что во дворах есть детские площадки с качелями! И как одновременно плохо, что они есть!**
- **И если такие качели на большой скорости ударят ребенка, это может закончиться плачевно. Опасность подстерегает не только крошечных несмышленишек, которые подобралась близко к качелям, пока их мамы увлеченно болтают на лавочке. И ребятки постарше порой не могут правильно оценить безопасное расстояние. Поэтому, вы четко должны объяснить ребенку, что подходить к качелям можно только сбоку, а обходить их – на большом расстоянии. Садится и слезать нужно только тогда, когда качели остановлены, и ни в коем случае нельзя с них прыгать.**

Любой ребёнок знает, что *лесенки, турники, рукоходы*, одним словом, спортивные снаряды – штука очень интересная и веселая. Они развивают ловкость, выносливость, координацию движений. И мама не будет запрещать вдоволь, полазить и повисеть на них. Конечно при условии, что ребёнок будет делать все это с должной осторожностью. Прежде всего, обратите внимание на покрытие спортивной детской площадки. Если это песок, трава, опилки или, в крайнем случае, мелкая щебенка – смело отпускайте туда ребёнка. Если же площадка забетонирована или заасфальтирована, лучше поискать другое место для игр. Научите ребенка правильно спрыгивать с лесенки или турника.

Когда ребенок раскачивается на перекладине, прыгать нужно в тот момент, когда тело начинает движение назад. Иначе можно легко упасть.

- **Всевозможные горки – любимое развлечение ребятешек. Но мамам и папам стоит обратить внимание на их состояние, прежде чем позволить крохе скатиться с ветерком. Если поручни или бортики горки деревянные, то родителям, нужно проверить, насколько хорошо обработана поверхность, чтобы избежать заноз на детских ручках. Для ребятешек-дошкольников высота горки не должна превышать 1,2 м. Проверьте, цело ли покрытие ската горки, нет ли на нем зазубрин. С «правильной» горки ребёнок скатывается без остановки до самого низа и не вылетает на землю, а задерживается на специальном, приподнятом выступе. Ребёнок должен знать, что горки – не место для баловства. Подниматься и съезжать нужно внимательно и аккуратно, соблюдать очередь и ни в коем случае не толкать других ребятешек. Это может привести к серьезной травме.**

- **Катание на роликах или велосипеде – занятия полезные во всех отношениях, но, вместе с тем, довольно опасные. Прежде всего, позаботьтесь о средствах защиты маленьких спортсменов. Всевозможные шлемы, наколенники и налокотники – это не просто модные «примочки», а то, что убережет ребенка не только от разбитых коленок и ободранных ручонок, но и от травм куда более серьезных. Шлем для роллера обязательно подбирайте с примеркой. Он должен удобно сидеть на голове, закрывать лоб, но не съезжать на глаза. Будут нелишними и специальные перчатки без пальцев. Кататься на роликах лучше в специально отведенных для этого местах. С велосипедом проще, только обязательно учите ребенка быть внимательным к «пешеходам» и не развивать большую скорость там, где есть вероятность сбить кого-то из малышей.**

# Смотри под ноги!



- Кажется, что одна из страшилок детства 90-х — открытые колодцы или не полностью закреплённые крышки на них — постепенно уходит в прошлое. Сегодня можно за несколько месяцев не встретить ни одного незакрытого люка. И в этом таится особая опасность — родители упускают из внимания: учить детей не наступать на крышки люков, обходить и не заглядывать в отрытые колодцы, надо с раннего детства, пока малыш ещё ходит за руку с родителем. Тогда к 4–5 годам у него выработается автоматическая привычка обходить люки.

# Памятка по безопасности:

- Категорически запрещайте детям наступать даже на закрытые крышки колодцев! Обращайте внимание на открытые колодцы, объясняйте их опасность: маленький ребёнок может утонуть или сильно травмироваться, а если он провалится, его могут не услышать и не успеть спасти.

- **Дорогие родители, помните, что детская безопасность зависит от нас. Задача взрослых не только постоянно опекать и оберегать детей. Мы просто обязаны научить их заботиться о себе. Но делать это нужно грамотно и бережно, чтобы дети не стали воспринимать окружающий мир как враждебный, полный опасностей, бед и злых людей.**

**Нет, мир прекрасен и удивителен, открывать его для себя интересно и весело. Просто нужно всегда быть внимательным по отношению к себе и близким. И тогда беды обойдут вас и ваших замечательных малышей стороной!**